

Подготовка к бою.

„Известия В. И. К.“ пишут: Мировая буржуазия мобилизует свои силы для борьбы с мировым пролетарским движением. Несмотря на то, что в ее распоряжении имеются все возможности морального и физического воздействия на трудящиеся массы, она чувствует свое критическое положение.

Монархическая Франция, несмотря на 700.000 солдат, не надеется на их преданность и организует специальные подразделения для борьбы с рабочими выступлениями добровольческие банды, под названием „гражданской лиги“. Французские банкиры надеются этим путем спасти свои туго набитые карманы.

Германия не имеет многочисленной армии, но в ней организуются по благословению республиканского правительства, всякие черносотенные легальные и полулегальные банды жандармов, ревностных служителей капитала. Особенно крупная организация, состоящая из всякого сброда, полковника Эшериха, именуемая „Орган“. Эта

организация явно монархическая и поддерживается правительством Шейдемана и Каутского, так как она способна учинить кровопускание рабочим в случае нужды. Она также приобретает международный характер, распространяя свое влияние на Австрию и Венгрию под вывеской борьбы с большевизмом. В Италии и Венгрии та же история.

Англия организует всякие добровольческие отряды для борьбы с „анархическими“ выступлениями трудящихся. Не удовлетворяясь этим, британское правительство создает особый институт добровольных констеблей (полицейских). Спасут ли все эти приготовления капиталистический дряхлый мир?

„Союз русского народа“ не спас романовское самодержавие. Его смела русская революция, водрузив на гнилом месте Красное знамя труда и заложив фундамент Коммунистического строительства. Западные рабочие пойдут по пути русских пролетариев, оставив от всех черносотенных банд, одни развалины. (Радио)

Крестьянам Алтайской губернии.

Три месяца нового продовольственного года с 1-го сентября благодаря крайне неблагоприятным условиям погоды, прошли почти даром для выполнения разверстки. Особенно горячая пора страды и обмолов в сентябре, дождь слякоть и полная бездорожница в октябре и в первой половине ноября не давали возможности крестьянам Алтайской губернии приступить к усиленному выполнению разверстки. За период с 1-го по 15-е ноября ссыпано на заготовительные пункты Губпродкома всего лишь 4.000.000. Вместо предполагавшейся ежедневной ссыпки 80.000 пудов за эти два с половиной месяца, таковая прошла в среднем за это время не более 40.000.

Несмотря на крайнюю нужду центральной и голодной России в Сибирском хлебе и необходимости направить туда наибольшее количество продовольствия, Губисполком и Губпродком с другой стороны допускали однако такую малую и ничтожную ссыпку, принимая во внимание горячую пору уборки обмолота, а также неперемолотые тяжкие условия гужевого транспорта в связи с железнодорожниками.

Учитывая все эти обстоятельства и озабочиваясь о представлении крестьянскому населению Алтайской губернии возможности получения товаров, Алтайский Губисполком и Губпродком не изменяя первого срока выполнения разверстки, постановили однако разрешить выдачу товаров тем селениям, которые выполняют полностью 60% хлебной разверстки, 100% скотской, 40% сеной, 50% сдобы, 60 масляничных семян, 100% битой птицы, 50% льна, 50% пеньки, 50% кож, и 60% шерсти не позже 1-го января в отмен прежнего срока 15-го декабря.

Уже установился полный санный путь. Теперь невыполнение разверстки не может быть других причин, кроме нежелания ее выполнения.

Алтайский Губисполком призывает всех крестьян к безотговорочному и точному выполнению 60% хлебной разверстки к установленному сроку. И впредь до выполнения 60% никаких разговоров о переручете быть не должно.

С 23 ноября по 1 января Губисполком объявляет пятидневный, в течении которого крестьяне должны приложить все свои усилия и наверхать то, что благодаря бездорожью, мы упустили в сентябре, октябре и ноябре.

В течении этих пяти недель все вол. и сельсоветы, исполняя все свои остальные обязанности, считаются мобилизованными на продработы.

Волисполкомы и сельисполкомы должны принять все меры ко всем укрупнителям хлеба и невыполняющим разверстку.

Волисполкомы и сельисполкомы должны следить, чтобы ни одного лишнего порожних саней не осталось в селах.

Губисполком объявляет врагами народа тех, которые не выполняют своего долга перед революцией и будут вести беспощадную борьбу со всеми кулацкими скрывателями хлеба.

Дружными усилиями Сибирское трудовое крестьянство победит голод центральной России, чтобы установить наше разрушенное хозяйство и укрепить победы нашей победоносной Красной Армии.

Предгубисполкома ПАХОМОВ.
Член Президиума КЛЕНШТЕЙН.
Губпродкомиссар ГОЛЬДИН.

Внешняя торговля.

Прошло более полгода с начала фактического поступления товаров из-за границы. Но все капиталистические страны продолжают саботировать нашу внешнюю торговлю. Из стран, где нам сейчас возможно производить свои закупки, остаются скандинавские страны, главным образом, Швеция. Торговые сношения с Италией у нас не могли развиваться вследствие препятствий, чинимых итальянским правительством а также вмешательства Англии, выразившегося в захвате английским военным судном итальянско-

го парохода с товарами, предназначенными России.

За первое полугодие нашей внешней торговли мы успели получить целый ряд необходимых республике товаров. На первом месте по значению стоит привоз металлических изделий и металлов, которых с 18 апреля по 31 октября привезено 489 1/2 тысяч пудов. Писчебумажных товаров привезено 368,000 п., кожи для обуви 75 1/2 тысяч, из химических продуктов мы получили медикаментов 86.900 пудов. (Роста).

Красные войска южного фронта разгромили до тла белую армию Врангеля
Доблестные войска западного фронта наносят тагчайшее поражение разбойничьему атаману Петлюры.
Трудящиеся России! На великие победы на фронте вы должны ответить подвигами на фронте труда! За работу!

На красных фронтах.

Оперативная радио-сводка за 20 ноября.

Западный фронт.

В Мозырьском районе наши части форсировали Припять и ведут бой за Мозырь.

В Речицком районе наши войска, отбив наступление противника, теснят его к Припяти.

В боях с 10 по 18 взято 1400 пленных-балаховцев, 40 офицеров, 32 пулемета, 2 орудия, большое количество винтовок и обзоров.

В направлении Коростень Мозырь бои с переменным успехом.

Западнее мы преследуем противника, отходящего к реке Убор.

В Волочицком направлении нами занят Черный Остров.

В Каменец-Подольском районе наши части достигли реки Жванчик, граница нейтральной зоны.

Красный Крым.

В Крыму спокойно Продолжается регистрация пленных и подсчет трофеев

Военком Полевого Штаба Р. К. С. Давишевский.

Оперативная радио-сводка от 21 ноября.

Западный фронт.

20 ноября нами занят г. Мозырь. Контр-атаки противника нами успешно отбиваются, взято большое количество пленных и пулеметов.

Юго-западнее Речицы продолжаются бои.

В направлении Коростень в Мозырь наше наступление продолжается.

В Летичевском районе гор. Летичев оставлен польскими частями и занят нами, согласно условиям мирного договора.

В Волочицком направлении наши части продолжают теснить петлюровские части, прорывающиеся к польской границе.

Красный Крым.

По дополнительным сведениям в Керченском порту нами захвачено 34 различных судна противника, из которых 4 парохода и 12 новых буксирных судов.

За военкомом Полевого Штаба Р. В. С. Р. Клим.

После разгрома Врангеля.

Заговорили по инному.

МОСКВА, 20 XI. Первый английский министр Ллойд Джордж заявил, что английский кабинет постановил осуществить польское соглашение о возобновлении торговых сношений с Россией и выразил надежду, что соглашение в окончательной форме будет представлено русскому правительству в ближайшие дни. (Роста).

Английские министры торжуются.

МОСКВА, 10-XI. Заседания английского кабинета, посвященные вопросу об англо-русском торговом соглашении, будут происходить ежедневно впредь до полного разрешения. Три английских министра — Керзон, Чемберлен и Черчилль — против соглашения с Советской Россией и угрожают своей отставкой. (Роста).

Перед концом

ОДЕССА, 17-IX. Перед разгромом Врангеля в Крыму начались колоссальные грабежи. Банды в несколько сот человек с пулеметами нападали на имения. Разграблено на десятки миллионов. (Роста).

Не ожидали

МОСКВА 20-XI. Французские и английские газеты полны статей по поводу разгрома Врангеля. Для иностранцев этот разгром явился полной неожиданностью, так как генерал Врангель своими сводками все время обманывал иностранцев. Газеты теперь признают, что разгромом Врангеля Советское правительство показало себя сильным, и вооруженной рукой его свергнуть нельзя. Английские газеты считают, что теперь явилась полная возможность признать Советское правительство и начать торговлю. (Роста).

Вместо Москвы — Алжир.

МОСКВА, 21-XI. Ввиду отсутствия помещений для крымских белогвардейцев в Константинополе, большинство их нельзя было выселить на берег. Значительные части беженцев будут направлены в Алжир. Во французском министерстве иностранных дел состоялось совещание о продовольствии 90,000 русской буржуазии и белогвардейцев, бежавших из Крыма в Константинополь. Французские министры придумывают средства переправить всю эту ораву в Грузию и Сербию, так как Константи-

нополь переполнен бесчисленным количеством „безработных“ русских помещиков, генералов, заводчиков и кокоток. (Роста).

Правда о Врангеле.

ЛОНДОН, 15-XI. В английских газетах появились запоздавшие разоблачения Врангеля. Он, оказавшись, был орудием в руках капиталистов, образовавших русско-французское общество для эксплуатации богатств южной России и Крыма с капиталом в 12,000,000 франков. (Роста).

Еще не успевались

ЛОНДОН, 17-XI. Находясь в Париже князь Львов и врангелевский посол Маклаков, по случаю поражения Врангеля, выпустили воззвание к русским беженцам, в котором заявляют, что пораженцем Врангеля не следует отчаиваться и что борьба с Советским правительством будет продолжаться.

Крайне горячи.

ЛОНДОН, 15-XI. Французская печать и политические круги крайне огорчены поражением Врангеля. Газета „Эхо-де-Пари“ настаивает на необходимости сокрушить большевиков силой и призывает Европу к объединению против России, которая, по словам газеты, угрожает если не Англии, то Польше и Румынии. Вообще, в Париже преобладает мнение, что поражением Врангеля лишний раз доказана невозможность свергнуть Советское правительство. (Роста).

Красные войска разбивают банды Петлюры и Балаховича.

В Речицк взято 34 судна противника.

Английское правительство торжует о начале с нами товарообмена.

Польша торопится подписать мирный договор.

По Республике Советов

Бойцам южного фронта.

МОСКВА, 20 XI. Председатель исполкома Коминтерна, т. Зиновьев послал братские приветствия от имени Коммунистического Интернационала всем красным войскам южного фронта, освободителям Крыма. Коминтерн, зная, какие тяжелые жертвы наши рабоче-крестьянские войска понесли у Перемышля и в других местах южного фронта. Коминтерн расскажет трудящимся всего мира о чудесных героизмах, проявленных армиями южного фронта. Войны южного фронта близки к концу за Советскую Россию и Советскую Украину, но и за весь Коммунистический Интернационал. Наша победа есть победа международного рабочего класса и всемирной пролетарской революции. Вечная память нашим героям! Славим живыми! (Роста).

Съезд работников земли.

МОСКВА, 19 XI. Очередной Всероссийский съезд работников земли и леса собирается 5 декабря в Москве. Порядок дня: 1) Очерк Ц.К. 2) Задания съезду. 3) Хозяйственно-производственный вопрос. 4) Тарифно-нормировочный вопрос. 5) Культурно-просветительный вопрос. 6) Организационный вопрос. 7) Выборы в Ц.К. 8) Текущие дела. Нормы представительства: 1 делегат на 300 человек. Выборы производятся на губернских съездах. Делегатом съезда предлагается выбирать председателя уездного комитета. Язвильев: Воздвиженский, дом 4, кв. 14. Центральный Комитет Всероссийской земледельцев.

Увеличение землепользования.

МОСКВА, 21 XI. Советским ирригационным комитетом в проведении плана ирригации для расширения площадей посева льна и конопли. В отношении седелей, которые перейдут к широкому сельскому хозяйству с посевами льна или конопли, будут проведены меры по увеличению землепользования. (Роста).

В странах Востока

Гражданская война в Китае.

ВЛАДИВОСТОК. (Дальний). Борьба вокруг Квантона с каждым днем становится все более острой характер. Ассоциация (общество) мирных граждан, представляющая интересы местного класса, ведет переговоры с генералом Мо, военным диктатором Квантона, о расторжении коалиции, следующий ему за договором о сговоре покинуть город. В это время войска генерала Чена, предводительный южные революционные войска, тесно стянуты вокруг города и грозят бомбардировкой его. На помощь Мо спешат войска вызванные с фронта. В городе лишился генерал Чен распространяет прокламацию, извещающая жителей о жителях Квантона. В действительности сведения о тайных соглашениях между южными революционными войсками и сторонниками врангелевского правительства. В городе продовольственный кризис и финансовый паника. Генерал Мо удачнее вывезит из Квантона сарафаны и драгоценности, предавая надежде горожан. Генерал Чен, победивший ведущий сейчас свои войска на Квантон, предостерегает сотрудничество, оказываемое милитаристами, считается поучительной минорностью на юге и с интернационалом ожидается мирным, как извещается от него милитаристов. Его победы расцениваются, как предвестники важных событий в государственном масштабе всего Китая. Чен известен своим революционным характером. Значит Чен является освобождением Шаньдунской провинции от войск милитаристов, а также освобождением революционности Шаньдуня. Чен с 1910 года сторонник социалистических идей.

Мирные переговоры с Польшей.

МОСКВА, 19-XI. В Риге 17 января состоялось первое пленарное собрание польской и русско-украинской мирной делегации для заключения окончательного мира. По заявлению председателя польской делегации Домбского, Польша не сойдет с мирного пути и сделает все возможное для ускорения заключения мира.

За Советским рублем.

Англия и Советская Россия.

РИГА, 16-XI. Требования народа, комиссара по иностр. делам т. Чичерина, чтобы английское правительство определенно ответило, желает ли оно вести переговоры о возобновлении торговых сношений, вызвало целый взрыв в Англии. В результате этого требования ожидается уход некоторых министров в отставку.

Товарообмен с Америкой.

РИГА, 13 XI. Представитель американских промышленников Виндерлин, имевший переговоры с Советским правительством о передаче Камчатки для разработки ее богатств американскими предпринимателями, на возвращении в Америку сообщил в газетах, что товарообмен с Советской Россией на 3 миллиарда долларов золотом логично возможен. Виндерлин признает, что Советское правительство устойчивее и жизнеспособнее всех европейских правительств и все европейские правительства вместе не смогут сокрушить Советского правительства России.

Рабочее движение в Италии.

МОСКВА, 20-XI. Во всей Италии идет подготовка к съезду итальянских коммунистов, назначенному на 28 ноября. Подготовляются также коммунистический съезд итальянских профсоюзов, 1700 итальянских рабочих, следствия кофемакса с администрацией, захватили железную дорогу Флоренция-Болонья.

Разногласия среди английских министров.

МОСКВА, 21-XI. Соглашение среди английских министров по вопросу о возобновлении торговых сношений с Советской Россией еще не достигнуто. Большинство министров высказываются в пользу соглашения, однако, под влиянием противодействия возмущающейся части английских министров, в договор, по всей вероятности, будут внесены некоторые изменения. Английские рабочие газеты призывают Совет действия и немедленным действиям для того, чтобы противодействовать попыткам английских буржуа завязнуть переговоры.

Опять о долгах.

МОСКВА, 21-XI. Противодействующие договору с Советской Россией английские министры обращают главное внимание на вопрос о признании Советским правительством долгов, заключенных царем Николаем. Главным образом, в этом вопросе действуют французские банкиры. Советский представитель в Лондоне Крайон заявил, что он не уполномочен давать какие либо обещания о выплате долгов иностранных министров.

Забастовочное движение в Норвегии.

МОСКВА, 21 XI. В пятницу начнется забастовка на электрической станции в газовом заводе в Христиании. Забастовка затянется всех городских служащих.

Требования шведских рабочих.

МОСКВА, 21-XI. В Швеции, в десяти важнейших отраслях промышленности, 120.000 рабочих угрожают забастовкой на 1-е января, если не будут приняты новые ставки.

Турецко-Армянская война.

МОСКВА, 21 XI. Вступившие в Карс турецкие войска выпустили воззвание, в котором говорят, что во всех неспасенных Армении виновата соглашательская вертяга дашнаков, исполнявших приказы английских и французских империалистов. Новая турецкая власть будет защищать интересы всего населения.

Победы революционеров в Турции.

МОСКВА, 21 XI. В Турции революционеры продолжают вести на

На Дальнем Востоке.

Оперативная еводна штаба главнокомандующего Д.В. Р. за 18-XI.

ЧИТА, 18-XI. Амурская армия, группы Гусева отряд Авриллина. Сведения не поступало. Частии отряда Пятрова с боем занял разъезд 92, при чем нами захвачены 3 бронепоезда, 4 легких орудия, 8 пулеметов. Тяжелые

Продовольственный фронт.

Алтай на первом месте.

МОСКВА, 20 XI. По своим отделам управления Сибиркома Алтайская губерния выдала 60% всей положенной на нее 31-миллионной разноразки. 9 волостей губернии дали 100%.

Разверстка в Сибири.

МОСКВА, 21 XI. Продовольственный агитация приняла в Сибири широкие размеры. Общее настроение крестьянства в Сибири хорошее. Ход заготовок идет по плану, уверенность, что Сибирью будут выполнены не менее 80% заданья. Маса будет собрано 100%.

Заготовка яиц.

МОСКВА, 20 XI. Общее количество сбора яиц за истекшую предыдущую кампанию будет не менее 200 миллионов, что превышает заготовку прошлого года почти в 10 раз.

Трудовой фронт.

Сибирский уголь

МОСКВА, 19/XI. Сибирь теперь лихорадочно занята деятельностью во всех областях. Общая годовая добыча угля в Сибири доходит до 70 миллионов пудов. К выработке всего подготовлено 200 миллионов пудов. Зависа угля в Сибири во много раз превышает запасы богатейшего Донецкого угольного бассейна.

Заработали фабрики.

СЕРПУХОВ, 18 XI. Шарановская суконая фабрика додела свою производительность до нормы мирного времени. Сырьем фабрика вполне обеспечена.

К годовщине.

РЯЗАНЬ, 16 XI. Рязанск. электрической станции пущен в ход еще 1 выделитель, собранный рабочими ко дню третьей годовщины Октябрьской революции.

Герои южного фронта.

МОСКВА, 21 XI. Командующий южным фронтом, т. Круузев, в при

казе по героическим армиям южного фронта, издаваем в Симферополе, говорит:

«Боевые товарищи красноармейцы, командиры и комиссары! Ценой ваших героических усилий, ценой дорогой крови рабочего и крестьянина взят Крым. Огнем Красной армии разбит в долине и на высотах Крыма и грозным призраком преследует остатки врагов, ищущих спасения на кораблях. Пять месяцев прошло с момента образования южного фронта, за этот короткий срок, благодаря вашей стойкости и энергии, была ликвидирована угроза врага Донецкому бассейну, очищена вся Приднестровья, занят весь Крым».

Тов. Круузев отмечает исключительную доблесть и мужество в упорных боях под Юшунгом, героическую атаку стрелковой дивизии у Чангарских перевалов, лихую работу двух конных армий, выполнивших задачу вдвое скорее установленного срока и многих героических подвигов, давших новую великую победу нашей Советской республике.

Алтайский пахарь

Деревня — красноармейцам.

3 го в с Подстепино, Ребринской вол., состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос о неделе фронта; было решено сделать сборы в пользу красноармейцев. Было пожертвовано деньгами: председателем сельхозкомитета 1500 руб., секретарем 510 руб., поступило от районоса 1462 р. Пожертвовано натурой: швейцарки 31 п. 14 ф., 1 шубу, 12 пар перчаток, 2 мясника, 18 арш. холста, 27 ф. мяса, 1 овчина, 1 перлушка, 1 моток ниток, 26 ф. табаку, 1 пара чулок, 1 п. 25 ф. ковриков и льву и 30 ф. шерсти, из которой сработано 5 пар носков.

В Песчанской волости, Горно-Алтайского уезда, в пользу раненых красноармейцев по жертвовано 11914 руб. 45 коп. деньгами, затем натурой: 27 сырок кож, 1 п. 16 ф. шерсти, 35 ф. табаку, рукавицы и проч. Названная волость состоит промышленно из виноградцев.

На Кашкалинском общем собрании, Хмельзской вол., Барнаульского уезда, единогласно было решено принять на помощь красноармейцев. Несмотря на то, что население состоит всего из 80 домохозяйств и все они бедными сборами дали хорошие результаты. Первый сбор дал 30 ф. пшеницы, муки, 2 пуд. 20 ф. пшеницы, 18 ф. масла, 470 шт. яиц, сального сала 2 1/2 ф., шерсти 8 ф., холста 5 арш. и 570 р. деньгами; второй сбор: 50 аршин холста, 9 1/2 ф. масла, 5 ф. шерсти, 2 шапки, 2 пары рукавиц, 1 телушу рубашку, 1 п. 9 ф. льва, 10 шт. яиц и 261р. деньгами; третий сбор: 9 ф. шерсти, 5 шапок, 7 арш. холста, 3 пары варежек, 4 мотка ниток, 3/4 ф. табаку.

Прежде и теперь.

Мягкий поселок Кочневский, Кочевской вол., Каменского уезда, имеющий всего лишь 28 домохозяйств, когда то, в прежние времена и мечтать не смел о такой «роскоши», как своя школа. Граждане жили совершенно сеной жизнью, работали, или водку, или как ушел, мамилась и опять явил водку, «дредель» она, да кручину воду, с тем и миралась». В настоящее время в том же поселке уже совсем другая жизнь: имеется своя школа, при школе учительница, которая оказывается человеком самоотверженным и любящим работу. Тов. Н. Лучникова, помимо своей непосредственной работы, занимается в поселке с молодежью, по вечерам читает гражданам газеты, разъясняет приказы; сумела она организовать театральную группу, которая время от времени ставит спектакли. И ныне поселок стал почти неузнаваем: в нем забыты клочки, поля, жезлы, сейчас не похоже на прежнюю — во времена царского владычества.

Будет сахар.

В нашей газете была заметка о приезде профессора Лебедева для организации сахарной промышленности. Из доклада профессора выяснилось, что вопрос о культуре свеклы в Сибири и организации свекло-сахарной промышленности разрешен В. С. Н. Х. в положительном смысле.

Особенное внимание обращено на Западную Сибирь и, в частности, на Алтайскую губернию, как центр свеклового хозяйства. Свекло-сахарная промышленность в Европейской России, в связи с сокращением посевов лет, совершенно упала. Поэтому в центре решено было переобратить из числа бездействующих свекловых заводов в Алтайскую губ. два, в Сымпальтинскую — одна, в Миусунский край — один и Челябинский — один.

Первым на очереди районом является Алтайская губерния, как наиболее исследованная в области культуры свекловицы.

Культура свекловицы должна быть механизирована, снабжена тракторами и др. с.-х. орудиями. Заводы должны быть соединены с жел. дорогой ветками.

Особенность сооружения сахарных заводов в Сибири та, что необходимо прежде всего обеспечить самую возможность такого сооружения путем устройства усиленных рамонтных мастерских, которые должны быть настолько сильны, чтобы послужить основой для создания будущих механических заводов. На Алтай сахарный завод предполагается соорудить с производительностью 300.000 п. сахара в год.

Рабочая жизнь.

В чем причина?

Первое литературно-музыкальное утро (на тему: «Крепостное право в России»), назначенное Кузнецким Губпрофсоюзом на 21 ноября, в 4 часа, в Рабочем дворце, прошло не совсем удачно.

К назначенному времени рабочие, которых ожидалось (судя по количеству розданных билетов) не менее 250 ч., не явились. Ждали до 5 ч. с лишним, но гости не пришли. Решено открыть музыкальное утро для случайных зрителей. Прошло несколько номеров хороших песен, музыки, декламации, характеризующих крепостной быт.

Предполагалась лекция на тему: «Крепостничество в России» не была прочтена ввиду того, что лектор, прождав до 5 ч., ушел за ближайшим временем.

Причина, почему товарищи рабочие не явились и в начале литературного утра, не выяснена. Но во всяком случае желательнее было бы более внимательное отношение к организуемым для рабочих вечерам.

М. Р. Скя.

На детском спектакле.

В воскресенье, 21 ноября, в Народном доме, детской труппой имени К. Маркса ставились три сцены из драмы «Борис Годунов».

Первые два сцены: «молитва Бориса Годунова» и в «келье Чудова монастыря» на маленьких зрителях не произвели впечатления, остались маловнятные; по мнению детей и предшествовавший спектаклю реферат о Борисе Годунове в суматошное время, сделанный недоступным детскому пониманию языком. Больше всего детям понравилась сцена в «келье на Литовской границе». Маленькие зрители искренно хотели над львамими мячиками и остались в восторге от удачного прыжка Гришки Огненька в окно.

Особенно хорошей была игра летописца Пимена в сцене: «Келья Чудова монастыря».

В divertissementе музыка, декламация и песни сменялись одно за другим. Две маленькие девочки выступали солистками. Их нежные, чистые голоса звучали мягко. Красавчик мальчик очень удачно продемонстрировал сикстетворение о шансонах котят. Одной девочкой было декламировано большое стихотворение: «Белая покрывало».

Движение антракта без музыки угнетало детей.

М. Р.

По городу.

Школы для взрослых.

Губернатором в г. Барнауле открыто четыре школы 1 ступени для взрослых: в Негороном районе, в Главных жел. дорож. мастерских, при типографии № 2 (Союз Печати) и при городской больнице. В этих школах насчитывается до 115 учащихся. Кроме того, в первую очередь начатено открытие школ 1 ступ. при отдела работниц и крестьянок, а также и три коммунистич. союзе молодежи.

Школа 2 ступени для взрослых открыто две: при Главн. ж.-л. мастерских и при школе Песталози, в которых насчитывается до 159 учащихся.

Коллекция монет.

От т. М. И. Ермолаевой поступала в центральный Алтайский музей коллекция из 135 монет; среди них ценная коллекция польских монет, начиная с XVI в.

Общество сельско-хозяйственных знаний.

Устав общества распространения сельско-хозяйств. и лесных знаний на Алтай при центр. музее утверждён Губ. отд. Н. О.

Лекции и беседы.

В непролужденном времени в Ц. музее предполагается лекции и беседы: проф. Лебедева о свекло-сахарной промышленности в Сибири и беседы агронома Пончевова: «Возможно ли плодородно в Сибири» и т. Лесневской о птицеводстве.

Известия.

Совет школы I и II ступени имеет постановление, которое, что подалекие заявления о зачислении в школу, но не данные сведений о своем семейном и общественном положении (т. е. о срочности, о принадлежности к семье красноармейца, о индивидуальности родителей к профессиональному союзу), обявляя представлять эти сведения в два, четвёр и пятнадцатую неделю (24, 25 и 26 ноября) в канцелярию школы с 11 до 1 часу дня. В то же время принимаются заявления на свободные места в школе.

Редактор Ян. Елизаров. Издатель А.А. Гринберг. Адрес: г. Барнаул, ул. Горького, 1-й этаж.